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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 033/2021 
Aos vinte dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Antônio Berckenbrock, 
Dalva Maria Bonette Vanderlinde, Jair Formaio, Jussandra Cardoso Moreira 
Cattâneo, Marcelo Antunes, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e Sirlene Schmitz 
Salvalagio, que assinam em Livro próprio suas presenças para a trigésima terceira Sessão 
Ordinária do segundo período da 1º Sessão Legislativa da 14ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 033/2021, conforme disposto no 
Regimento Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a proteção de 
Deus o Presidente Marcelo Adriano Antunes, declarou aberta a Sessão, cumprimentou os 
vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Sirlene 
Schmitz Salvalagio para fazer a leitura do texto bíblico seguido do momento da oração. Na 
sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 032/2021, do dia 13 de 
setembro de 2021. Não havendo nenhuma Correspondências Recebidas e Expendidas 
passou-se aos Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 090/2021, referente ao Projeto de 
Lei 038/2021, o qual acrescenta o inciso XV no art. 2º da Lei nº. 486/2007, que dispõe 
sobre a criação do Programa de Apoio as Propriedades rurais do Município de Enéas 
Marques. Protocolo nº. 091/2021, referente ao Projeto de Lei 039/2021, o qual Estima a 
Receita e Fixa a Despesa do Município de Enéas Marques Estado do paraná para o 
exercício financeiro de 2022. Protocolo nº. 092/2021, referente ao Projeto de Lei 040/2021, 
o qual autoriza o Poder Executivo Municipal a adquirir por desapropriação amigável ou 
judicial área de terra pertencente ao imóvel lote rural nº. 25-A (vinte e cinco – A), para 
implantação do parque Lago Municipal. Despacho da Presidência: Os Projetos de Lei 
038 e 040/2021 foram encaminhados a ordem do dia da presente sessão para votação do 
pedido de deliberação em regime de urgência. O Projeto de Lei 039/2021 conforme art. 
228 do Regimento Interno, foi encaminhado para as Comissões Permanentes da Casa 
para parecer, no prazo máximo e improrrogável de dez dias corridos. não havendo nenhum 
Vereador inscrito no Grande Expediente passou-se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do 
dia com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Foi aprovado por 
unanimidade de votos dos vereadores o pedido de deliberação em regime de urgência dos 
projetos de lei 038 e 040/2021. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação 
por unanimidade de votos o Projeto de Lei 038/2021 o qual acrescenta o inciso XV no art. 
2º da Lei nº. 486/2007, que dispõe sobre a criação do Programa de Apoio as Propriedades 
rurais do Município de Enéas Marques. Usaram da palavra na discussão deste projeto os 
Vereadores Adão Biancatti, Sidmar Onofre e Jair Formaio. Foi aprovado em primeiro turno 
de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei 040/2021 o qual 
autoriza o Poder Executivo Municipal a adquirir por desapropriação amigável ou judicial 
área de terra pertencente ao imóvel lote rural nº. 25-A (vinte e cinco – A), para implantação 
do parque Lago Municipal. Usaram da palavra na discussão deste projeto os Vereadores 
Sidmar Onofre e Jair Formaio. Foi aprovado em segundo turno de discussão e deliberação 
por unanimidade de votos dos Vereadores presentes o Projeto de Lei 036/2021 o qual 
autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de crédito adicional especial no 
orçamento do município de Enéas Marques para o exercício financeiro de 2021 e a efetuar 
alterações nos anexos da LDO e PPA exercício 2021. Usaram da palavra na discussão 
deste projeto os Vereadores Adão Biancatti e Sidmar Onofre. Foi aprovado em segundo 
turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei 037/2021 o 
qual institui o programa Cidade Amiga da Pessoa idosa no âmbito do Município de Enéas 
Marques/PR. Usou da palavra na discussão deste projeto o Vereador Adão Biancatti. Os 
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projetos de Lei contaram com os pareceres favoráveis das Comissões Permanentes da 
Casa, bem como da Procuradora da Câmara Municipal. Encerrou-se a Ordem do dia com a 
presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Tribuna Livre: Inscrito o Prefeito 
Edson Lupatini, o qual fez um relato dos projetos que serão executados. Comentou sobre o 
Projeto de Lei 038/2021, que institui Programa de Apoio ao recolhimento e 
coprocessamento de resíduos sólidos de animais mortos em propriedades rurais. 
Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores Jussandra Cardoso 
Moreira Cattâneo, Antônio Berckenbrock, Nélio José Paludo, Dalva Bonette Vanderlinde, 
Sidmar Onofre, Adão Biancatti, Jair Formaio e Marcelo Adriano Antunes. A Vereadora 
Jussandra falou dos projetos que estão sendo concretizados pela administração municipal. 
Cumprimentou o ex-Vereador Paulo Camera pelo Projeto piloto de recolhimento e 
processamento de animais mortos dentro das propriedades rurais. Parabenizou a 
administração municipal pelo bom trabalho que estão realizando em todos os 
departamentos. Falou do evento do próximo dia, promovido pela Procuradoria da Mulher e 
a Prefeitura Municipal em parceria com a CRESOL, na proteção e encorajamento das 
mulheres, na saúde e qualidade de vida da população, com o tema: Cuidando de Quem 
Cuida, ministrada pela Coaching Edna Paula. O Vereador Antônio ressaltou a importância 
do Programa do PAP. Parabenizou o ex-Vereador Paulo pelo projeto piloto de 
recolhimento e processamento de animais mortos.  Cumprimentou o Diretor do 
Departamento Agropecuária pelo bom trabalho a frente do departamento. Comentou da 
reunião ocorrida na última semana com a Associação da comunidade de Rio Gamela e o 
Deputado Wilmar Reichembach.  O Vereador Nélio comentou sobre o programa do PAP, 
destacando a alteração de 4 horas para 6 horas máquina para cada produtor cadastrado. 
Convidou os Vereadores para o encontro com a Deputada Leandre. A Vereadora Dalva 
parabenizou o ex-vereador Paulo pelo projeto, ressaltando a importância deste projeto 
para preservação do meio ambiente. Comentou do evento da Procuradoria da Mulher do 
dia seguinte. Parabenizou a administração municipal pela continuidade do PAP e as 
melhorias do programa. O vereador Sidmar também parabenizou o Paulo Camera pelo 
projeto de recolhimento e processamento de animais mortos, destacando os benefícios 
que trará este projeto ao município. Cumprimentou o Diretor do Departamento 
Agropecuária pelos trabalhos realizados por este departamento. Comentou dos projetos 
aprovados pela Câmara Municipal. Explanou sobre as calçadas da cidade que estão sendo 
reestruturadas e do recapeamento asfáltico da Avenida Joaquim Bonetti que será feito. 
Falou do projeto 037/2021 Institui o Programa Cidade Amiga da Pessoa Idosa no âmbito 
do Município de Enéas Marques. Parabenizou administração Municipal pelo excelente 
trabalho realizados. O Vereador Adão comentou sobre o Projeto de Lei 038/2021, que 
versa sobre o recolhimento e processamento de animais mortos, parabenizando o ex-
vereador Paulo Camera pelo projeto piloto. Lembrou que em abril deste ano ele e a 
Vereadora Dalva apresentaram uma indicação sugerindo ao Executivo que enviasse o 
Projeto de Lei para implantar no município de Enéas Marques um programa de 
recolhimento e processamento de animais mortos das propriedades rurais.  Também falou 
da Indicação apresentada por ele, solicitando Academia ao ar livre nas comunidades de 
Aparecida D´Oeste, Cristo Rei e Rio Bocó. Deixou votos de pesar a família de Altamir.    
Solicitou novamente melhorias na lateral da Avenida Presidente Dutra em frente à 
Refrigeração Globo. O Vereador Jair falou da licitação para construção de calçamentos nos 
pontos críticos do município. Parabenizou a Administração Municipal e o Diretos 
Departamento Agrícola pelo programa de inseminação. Comentou sobre a reunião na 
comunidade de Bela União, aonde foi tratado sobre o PAP.  O Presidente Vereador 
Marcelo parabenizou o ex-vereador Paulo pela persistência, mesmo encontrando 
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dificuldade não desistiu do projeto. Comentou do problema com a água na comunidade de 
Arroio Empossado. Lembrou do projeto da LOA que será votado em primeiro turno na 
próxima segunda-feira. Deixou seus pêsames a família de seu vizinho Altamir Ferreira.   
Nada mais a ser tratado o Presidente agradeceu a Secretária da Sessão, os Vereadores, e 
convocou os Vereadores para a 34ª Sessão Ordinária do segundo período da 1ª Sessão 
Legislativa da 14ª Legislatura às 19h00min do dia 27 de setembro de 2021. Solicitou a 
lavratura da ata e sob a proteção de Deus declarou encerrada a trigésima terceira Sessão 
Ordinária do primeiro período da 1ª Sessão Legislativa da 14º Legislatura da Câmara 
Municipal de Enéas Marques, em 20 de setembro de 2021, às 20h20min. Finalizou-se a 
presente Sessão com a presença de todos os Vereadores com assento na Casa. 
Comentários, apartes, intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na 
sua devida integra, em gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos 
da Câmara Municipal. 
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